

■基金点将台

大震荡下谁是英雄?

◎本报记者 贾宝丽

上周大盘的表现几乎可以用“波澜壮阔”，令人心惊肉跳来形容。当人们还在为大盘一举攻破6000点的高位而兴奋时，沪指就在周三深幅下挫，一天跌去211个点，给市场来了个措手不及，紧接着又是两天的震荡下跌。

很显然，在这样的惊涛骇浪中，不少个人投资者账户缩水已成必然；即使庞大如基金，也是没有办法毫发无损的平安航行，但仍然有部分基金在恶劣的环境中表现出极强的生存本能。他们都是谁呢？在这样一个指数高位震荡的环境下，又该如何构建自己的基金组合呢？

净值大受损

受到股指高位震荡下挫的拖累，上一周偏股型基金几乎是全军覆没。数据显示，纳入统计的242只偏股型基金中，有238只单位净值在上周出现下跌，平均单位净值周跌幅达到1.92%，而同期，上证指数的跌幅为1.44%。基金上周大幅跑输指数。

在出现下跌的238只基金当中，单位净值跌幅超过4%的有3只，超过3%的有21只。当然，值得庆幸的是，仍然有4只基金的单位净值在上周出现了净增加。这4只基金依次是上投优势、万家公用、富

国天益和金鹰小盘，其单位净值增长率分别是0.74%、0.62%、0.34%、0.057%。

基金也震荡

常言道，倾巢之下，焉有完卵。伴随着股指的大起大落，基金净值出现大幅震荡也就在所难免。

据统计显示，242只偏股型基金上周的5个交易日内，单位累计净值平均振幅为2.74%。其中，振幅超过4%的基金个数就达到43只，最高的红利ETF单位累计净值周振幅高达5.59%。同期，上证指数的周振幅为6.02%。

由于紧密跟踪标的指数的关系，指数基金的波动较之于其他基金则更为明显。数据显示，在上周单位累计净值振幅超过5%的9只基金当中，有3只为指数基金，分别是红利ETF、上证50ETF和上证180ETF，振幅分别为5.59%、5.15%、5.05%。

除指数基金外，还有一类基金特别值得关注，就是“成长”类基金。比如，融通领先成长、华富成长趋势、上投摩根成长先锋、广发大盘成长、工银瑞信稳健成长、南方绩优成长、交银施罗德成长、易方达价值成长、友邦华泰积极成长等，数据显示，这些基金上周单位累计净值周振幅都在4.4%以上。而“收益、分红”类基金的振幅则相对靠后。

从类型上看，保本类、债券类基金波动率最小，股票型最大。

如何评价胜负

究竟谁能在大风大浪中搏击而出呢？是净值增长高的基金吗？是振幅波动小的基金吗？都不是。

投资学中有一个基本原理，就是高风险，高收益。也就是说人们为了获取更高的投资收益，通常需要承担更高的风险，所谓的风险在实践中通常会用某种投资品一段时期的波动幅度的大小来体现。

由此我们可以想到，净值在短期内表现好的基金，并不一定就是好基金，它可能为此付出了远高于其应当承担的风险之外的风险；而波动小的基金也是一样，它或许在波动率很小，也就是说承担的风险很小的情况下，净值却蒙受了巨大损失。这类基金显然都不是适合长期持有的基金。

那么在上周的表现中，哪些基金最终用相对较小的风险获得了相对较大的收益呢？用净值增长率除以周振幅这样一个指标来看，像上投优势、中银增长、中邮核心成长、国海富兰克林弹性市值、红利ETF、华安宏利、中欧趋势、诺德价值优势、博时价值二号等基金表现都属相当不错。也就是说这些基金在上周市场大幅波动的过程中，表现出了较好的风险抵御能力。

建议基金投资组合

在目前市场高位震荡的环境下，首先，选择主动型基金可能更有利避风险。其次，投资者需要根据自己的风险承受能力和财务状况来进行基金投资组合。

本周推荐基金：华安宏利、上投优势；博时价值增长；融通债券，嘉实债券；

推荐理由：上述5只基金当中，华安宏利和上投优势，为股票型基金，分别属于华安基金管理公司和上投摩根基金管理公司。两只基金分别成立于2006年8月和2004年9月，成立以来，业绩表现一直非常突出。更为重要的是，这两只基金在市场过往的大幅波动中，往往表现出很好的抗跌性，属风险收益都偏高型基金。

博时价值增长为平衡型基金，管理人为博时基金管理公司，该基金成立于2002年9月，成立以来业绩表现稳定，属风险适中型基金。

融通债券和嘉实债券都是债券型基金，管理人分别为融通基金管理公司和嘉实基金管理公司，两只基金过往业绩均表现稳定且靠前。从基金类型来说，属风险收益偏低型基金。

投资者可以根据自己的风险偏好状况，对上述基金进行不同比例的投资组合。

声明：本文仅供投资者投资基金参考为之，不承担任何连带责任。

■焦点品种

基金同德“变身” 长盛同德主题基金

◎本报记者 王文清

长盛基金管理公司今日发布公告称，由旗下基金同德“封转开”而来的长盛同德主题增长基金，将于10月26日以1元面值开展集中申购，投资者可通过农行、中行、建行、邮储银行及券商等全国网点购买，该基金的募集限额为150亿元。

据悉，在转型前，长盛同德是一只业绩持续优异的“封闭式金牛基金”，截至今年10月12日，该基金设立以来总回报率高达416.84%（晨星中国）。转型后将成为一只主题投资基金，投资目标是在确定促进中国经济持续增长的主题背景下，挖掘中国经济持续增长的动力之所在，选取具有高成长性和具备持续增长潜力的上市公司，分享中国经济高速增长的成果。

为增强基金管理小组的实力，除有着多年证券从业经历的邓永明继续留任长盛同德的基金经理，以确保投资风格的一脉相承，同时，还新增公司投资总监兼研究部总监詹凌蔚、研究部副总监侯继雄为该基金的基金经理。詹凌蔚从2002年就开始担任基金经理，经历了熊市和牛市各种市场环境，曾经管理过的融通新蓝筹基金和博时主题基金在其管理期间均获得了良好的业绩表现。侯继雄曾任国泰君安证券研究员，从事过多个行业的深入研究，多次获得新财富最佳分析师的称号。

长盛同德主题增长基金基金经理认为，主题投资通过发现经济体的长期发展趋势以及使这种发展趋势产生和持续的驱动因素，进而将能够受惠的相关产业和上市公司纳入投资范围。

与其他的投资理念不同，在主题投资驱动下，往往引发对板块的高增长预期，从而取得更好的中短期收益率。海外主题基金在将近20年的实际投资运作中，获得了很大的成功。

关于看好哪些主题，长盛同德基金经理表示，目前我国经济发展正处于新世纪、新阶段，企业之所以能够高增长与中国经济持续稳定增长分不开。而中国经济之所以能够持续高速增长，主要与全球化、城镇化、消费升级、制度变革四大主题密不可分。因此，沿着上述四大主题进行大类资产配置，能够有效地提高资金的使用效率，充分分享中国经济持续高速增长带来的投资收益。

市场分析人士认为，在近期市场上新基金处于“真空”的时期，像长盛同德主题基金这样的封转开基金，既有过往业绩可考，同时又能以新基金面值价格进行申购，相信会受到热烈追捧。

大盘震荡 宜控制偏股基金仓位

◎联合证券 宋琦

激进型 持有股票基金

上周的市场在指数权重股带动下冲高回落，调整幅度5%，成交量有所下降，后市可继续看多，激进型投资者仍可持有八成仓位的股票型基金，指数权重股受到了各机构的追棒，重点关注指基型基金。本周推荐易基50和嘉实300。易基50是易方达基金管理公司旗下的基金，该基金的股票投资部分主要投资于标的指数的成分股票，包括上证50指数的成分股和预期将要被选入上证50指数的股票，还可适当投资一级市场申购的股票(包括新股与增发)，以在不增加额外风险的前提下提高收益水平。嘉实300是嘉实基金管理公司的一只指基型基金，该基金以跟踪沪深300指数为原则，进行被动式指数化投资，力求获得该指数所代表的中国证券市场的平均收益率，为投资者提供一个投资沪深300指数的有效投资工具。

稳健型 适当控制仓位

大盘冲破6000点之后震荡下行，寻找支撑。稳健型投资者应控制好仓位，把偏股型基金的仓位控制在3成左右。本周推荐南方稳健二号和中信稳定双利。南方稳健二号的投资标的物为具有良好流动性的

不同风格类型的基金组合

组合类型	配置基金品种	基金类型	配置比例	基金品种简评
激进型组合	易基50	股票型	40%	在严格控制与目标指数偏离风险的前提下，力争获得超越指数的投资收益，追求长期资本增值。
	嘉实300	股票型	40%	本基金进行被动式指数化投资，通过严格的投资纪律约束和数量化的风险管理手段，力争控制本基金的净值增长率与业绩衡量基准之间的日平均跟踪误差小于0.3%，以实现对沪深300指数的有效跟踪，谋求通过中国经济市场来分享中国经济持续、稳定、快速发展的成果。
	南方现金增利	货币型	20%	我国规模和品牌都属一流的货币市场基金。
稳健型组合	南方稳健二号	股票型	30%	本基金为稳健成长型基金，在控制投资风险并保持基金投资组合良好的流动性的前提下，力求使该为投资者提供稳健和长期稳定的资本利得。
	中信稳定双利	债券型	70%	中信基金管理公司专为申购新股而设计的一只债券型基金，在申购新股并获得超额收益后，此基金将主要投资于固定收益产品，但其申购新股的投资比例不超过基金资产总值的20%。
保守型组合	上投摩根双息平衡	混合型	10%	重点投资高股息、高债息品种，获得稳定的股息与债息收入，同时把握资本利得机会以争取完全收益，力求为投资者创造绝对回报。
	南方现金增利	货币型	90%	我国规模和品牌都属一流的货币市场基金。

金融工具，包括国内依法公开发行上市的股票，债券及中国证监会允许基金投资的其他金融工具。其中又以上市公司所发行的股票为重点。该基金投资的主要对象为企业绩优良并能稳定增长的上市公司的股票和具有较大成长潜力的上市公司的股票。中信稳定双利是中信基金管理公司专为申购新股而设计的一只债券型基金，在申购新股并获得超额收益后，此基金将主要投资于固定收益产品，但其申购新股的投资比例不超过基金资产总值的20%，是稳健型投资者不错的选择。

保守型 投资货币基金

对于保守型投资者，当前市场已经不再适合大比例的投资于偏股型基金，建议将绝大多数资金投资于货币市场基金以及申购新股上。投资比例为混合型基金占10%，货币型基金占90%。本周推荐上投摩根双息平衡和南方现金增利。上投摩根双息平衡以利息收益强化获利基础，以资本收益拓展

获利空间：主要投资分红能力较强的股票，以及相似条件下到期收益率较高的优良债券品种，通过构建股票与债券的动态均衡组合，在景气的多空变化中追求长期的稳健收益。南方现金增利是我国规模最大的货币型基金之一，南方基金管理公司在固定收益类资产的管理上有着丰富的经验，由于当前新股的发行频率较高，投资者可进行申购新股和申购货币基金的滚动操作，在本金毫无任何风险的情况下，充分提高资金的利用率。